Gara Matematiké Kangur 2025, Shqipéri, Niveli 3, Klasa 5 — 6

Problema me 3 piké

1. Cila nga pjesét e paraqitura do té plotésonte modelin?

W e o X g™
2. Ana ka ndértuar njé mur qé tregon vitin 2025. @

Bela géndron né anén tjetér té murit. Cfaré sheh Bela?

ABUDD wEal calsg
(D) % (E) @

3. Majk ka njé fletépalosje me numra dhe vrima né té dy anét, si¢ D:4 9]2 :D
tregohet né figuré. DD: 35]7! 00
Ai palos anén e djathté té fletés sipas vijés me ndérprerje dhe sheh ; :
numrat 2, 3, 5 dhe 6 pérmes vrimave. D: 8]1]6 :D

Pastaj ai palos anén e majté té fletés sipas vijés me ndérprerje.
Sa éshté shuma e numrave qé ai sheh tani?

(A) 10 (B) 12 (C) 14 (D)9 (E) 8

4. Njé kub éshté zbukuruar duke ngjitur katroré té njéjté me ngjyré gri mbi te.
Té gjitha faget e kubit duken njésoj.
Sa katroré gri jané ngjitur né kub?

(A) 30 (B) 18 (C) 16 (D) 15 (E) 14

5. Ema vendosi feta domate, ullinj té zinj, speca djegeés, kérpudha dhe
rrathé gepe mbi njé picé, por jo domosdoshmérisht né kété renditje.
(Cdo heré ajo vendosi vetém njé pérbérés. Pica e saj e pérfunduar éshté
paraqgitur né figuré.

Cili ishte pérbérési i treté qé ajo vendosi né pice?

)

(A) feta domate .(B) ullinj té zinj @
(C) speca djegés @@= D) kérpudha (E) rrathé gepe @
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6. Ena A mban 10 litra ujé. Té pesta vrimar né fund té enés A
hapen neé té njéjtén kohé dhe uji rrjedh poshte.
Sa éshté véllimi i ujit qé derdhet né enén B?
(A) 3 litra (B) 4 litra ’_|
(C) 5 litra (D) 6 litra
(E) 8 litra ILI

7. Antea rrotullon né drejtim té akrepave té orés njé fleté letre té

ndaré né gjashté pjesé té barabarta. Fleta fillestare e letrés dhe Y
rezultati i njé rrotullimi tregohen né figuré. Si duket fleta e letrés —>
pas teté rrotullimeve té tilla? fillim

Mar B, S v L 2

8. Menuja e restorantit tim té preferuar pér burger éshté e shkruar né njé
tabelé. Por shiu ka fshiré disa nga numrat. Burgerét jané renditur sipas

¢cmimit. Cili éshté ¢mimi i njé prej burgérve té mi? i 3.70
classic .30
(A)4.10 (B) 5.50 (C) 5.60 (D) 6.30 (E) 6.60 hot bacon gg

cheesy .50

9. NEé njé garé morén pjesé gjashté fémijeé. bl

e Ariani pérfundoi garén né vendin e treté.

e Borisi pérfundoi garén i gjashti, menjéheré pas Ernestit.
e Fatma pérfundoi garén ndérmjet Arianit dhe Ernestit.
e Diana e kaloi Kristin tamam pérpara vijés sé finishit.

Kush e fitoi garén?

(A) Ariani (B) Kristi (C) Diana (D) Ernesti (E) Fatma

10. Njé biblioteké librash me tre rafte ka 17 libra né raftin e sipérm, 15
libra né raftin e mesit dhe 7 libra né raftin e poshtém. Monika déshiron
qé té gjitha raftet té kené numér té njéjté librash. Ajo gjithashtu
déshiron té lévizé sa mé pak libra qé té jeté e mundur. Sa libra duhet
té 1évizé nga rafti i mesit né raftin e poshtém?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4

’Problema me 4 piké‘

11. Né njé garé prej 10 kilometrash marrin pjesé tre breshka. Secila prej tyre ecén me njé
shpejtési konstante. Kur breshka e paré pérfundon garén, breshka e dyté ka pérshkuar }L e
distancés dhe breshka e treté ka pérshkuar % e distances.

Sa larg nga vija e finishit do té jeté breshka e treté kur breshka e dyté té pérfundojé garén?

(A) 1 km (B) 2 km (C) 3 km (D) 4 km (E) 5 km

2



Gara Matematiké Kangur 2025, Shqipéri, Niveli 3, Klasa 5 — 6

12. Vera ka ndértuar njé kullé me blloge. Ajo déshiron té zévendésojé dy blloget me ==
piképyetjet me dy blloge me numra. Ajo déshiron qé numri né ¢do bllok né kullén e saj —1’)&
té jeté té paktén 2 mé shumé se numri né bllokun poshté tij. Né sa ményra mund ta N
béjé Vera kité? %
4]
1

(A)3 (B) 4 (C)5
(D)6 (E)7

13. Figura tregon pesé rrota té fatit. Cdo rroté éshté e ndaré né njé numeér té ndryshém
pjesésh té njéjta. Lojtari rrotullon rrotén dhe fiton njé ¢mim kur pjesa e zezé e rrotés ndalon
nén shigjeté (trekéndéshi i vogél). Cila rroté ju jep mundésiné mé té miré pér té fituar?

pEL Lol RS

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E)5

14. Cila formé, ose ndonjé rrotullim i saj, nuk mund té vendoset sipér kuadrateve
té bardha té katrorit té madh?

| [ |
(A) L (B)gjE (C) (D) 4 (E) L

15. Ekipi i notit i shkollés sime po stérvitet pér njé garé me stafeta. Pesé notaré notuan té
njéjtén distanceé, njéri pas tjetrit. Figurat mé poshté tregojné kohén né kronometrin e trajnerit
té tyre kur secili notar pérfundoi stafetén e tij. Notarit té paré iu deshén 2 minuta e 8 sekonda.
Cili prej notaréve notoi mé shpejt?

(A) i pari (B) i dyti (C) i treti

16. Jona pret katér katroré té njéjté nga cepat e njé
fleté letre katrore, si¢ tregohet né figuré. Syprina e
pérgjithshme qé ajo preu éshté 16 cm? dhe syprina e
kryqit qé mbetet éshté 9 cm?. Sa cm éshté perimetri i
kryqit?

(A)9  (B)16 (C)20 (D)25 (E)32
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17. Neé secilén prej kartave té paragitura mé poshté jané shkruar dy numra 3-shifroré, por disa
nga shifrat nuk mund té shihen pasi i ka mbuluar boja. Né njérén nga kartat, shuma e shifrave
té té dy numrave éshté e njéjté. Né cilén karté jané kéta dy numra?

() (543 dhe 114 (B) (588dhe 1101 () (982dhe 10l
D) 211 dhe 6 &) 777 dhe 20§

18. Forma né diagram éshté ndértuar nga katroré té njéjté. Pika B
éshté né gjysmé té rrugés midis pikave A dhe C. Gjithashtu, pika D
éshté né gjysmé té rrugés ndérmjet pikave C dhe E. Marta déshiron ta
ndajé formén né dy pjesé me syprina té barabarta. Cilén nga pikat A,
B, C, D ose E duhet ta bashkojé me njé vijé té drejté me pikén S pér ta
realizuar kété?

(A) A (B) B (C)C S
(D) D (E)E

>maod

19. Hergi déshiron té shkruajé njé 0 ose njé 1 né secilén kuti té diagramit né 5
ményré gé shuma e numrave né ¢do rresht, koloné dhe diagonale té jeté 3. Ai -
tashmeé ka shkruar njé 0 né njérén nga kutite.

Kur té mbarojé, sa do té jeté shuma e numrave né kutité me shenjén e
piképyetjes?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4
(E) Nuk mund té llogaritet.

20. Mira dhe Arturi shkruan secili tre numra 3-shifroré duke pérdorur shifrat 1 deri né 9 vetém
njé heré. Pastaj ata renditén numrat e tyre nga mé i vogli te mé i madhi. Mira shkroi vlerén
mé té madhe té€ mundshme gé mund té kishte numri i mesém. Arturi shkroi vlerén mé té vogél
té mundshme qé mund té kishte numri i mesém. Sa éshté ndryshesa midis dy numrave té tyre
té mesit?

(A) 642 (B) 634 (C) 864 (D) 888

(E) asnjé nga ato mé paré

’Problema me 5 piké‘

pérpara
21. Njé magjistar kishte 10 moll€, 9 banane dhe 6 dardha. Njé dité
ai béri disa magji dhe e ktheu secilén prej frutave té tij né njé nga
dy llojet e tjera. Pér shembull, ai ktheu ¢do mollé ose né njé banane 10 9 3
ose né njé dardhé. Ai tani ka 15 mollé, 7 banane dhe 3 dardha. Sa
nga mollét i ktheu né banane? pas
(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E)7
15 7 3
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22. Gjatésia e brinjés sé katrorit té paraqitur né diagram éshté 10 cm. Vija
vertikale né mes té katrorit e ndan até né dy drejtkéndésha té barabarté. Sa
éshté syprina e zonés gri?

(A)125cm? (B)25cm?  (C)30cm?  (D)40 cm?  (E) 50 cm?

23. Ejona e ndan figurén e treguar né pesé pjesé me forma té njéjta, ku secila A ‘

formé pérbéhet nga tre katroré. Cila éshté shkronja qé ndodhet né formén qé BlYc C

pérmban yllin? ) E
(A) A (B)B (C)C (D)D (E)E

24. Fatjoni nuk e thoté kurré té vértetén té martén, té enjten dhe té shtunén. Ai gjithmoné
thoté té vértetén né katér ditét e tjera.

Njé dité Mateo zhvilloi bisedén e méposhtme me Fatjonin:

Mateo: “Cfaré dite éshté sot?”

Fatjoni: “E shtuné”

Mateo: “Cfaré dite do té jeté nesér?”

Fatjoni: “E mérkurée”

Né cilén dité u zhvillua kjo bisedé?

(A) E héné (B) E marté (C) E mérkuré (D) E enjte (E) E premte

25. Juli déshiron té ndértojé kété formé kryqi té treguar né figuré
duke pérdorur pjesé té formés sé tyre si ato poshté kryqit. Ai ka
shumeé kopje té secilés pjesé dhe e di se mund t’i rrotullojé ato nése
éshté e nevojshme. Pjesét nuk duhet té mbivendosen.

Cili éshté numri mé i vogél i pjeséve qé pérdor ai pér té ndértuar

formén?
(A) 11 (B) 12 (C) 13
(D) 15 (E) 17

26. Disa blloge jané vendosur né ekuilibér njéri mbi tjetrin, si¢ tregohet né figuré. Blloget me
pamje té njéjté kané té njéjtén peshe.

TRl
AR

Vjola déshiron té rendisé tre llojet e ndryshme té bllogeve katrore, nga meé i réndi te me i lehti.
Cila éshté renditja qé déshiron Vjola?

() BEE X ) BIXIEE =R
o) B X o) XIET
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27. Arba déshiron té shkruajé njé numeér, nga 1 deri né 9, né katrorét né diagramé né ményré
gé shuma e numrave né ¢do dy katroré fqinj té jeté sa numri i treguar né vijén qé bashkon kéta
katroreé.

Sa éshté shuma e numrave gé ajo shkruan né rreshtin e mesit (me ngjyré gri)?

(A) 16 (B) 17 (C) 18 (D) 20 (E) 21

28. Tomi kombinon tre blloget e ndértimit té paraqgitur né té djathte.

Cilin nga trupat e méposhtme formoi ai? @ @ @
A) @(B) E[C) % (D) § (E)

29. Sara kishte tre heré mé shumé cokollata se Sonila. Sara mé pas
i dha njé té katértén e gokollatave sé saj Sonilés. Sara tani ka gjashté - -«
. . . . . . . ”}/
cokollata mé shumé se Sonila. Sa ¢okollata mé shumé se Sonila kishte — - s -
Sara né fillim?

(A) 36 (B) 30 (C) 27 (D) 24 (E) 20

30. Zana déshiron té blejé disa lule. Cmimet e tre luleve (né euro) qé ajo
mund té blejé jané paraqgitur né figuré.
Sa bugeta té ndryshme me vleré té pérgjithshme saktésisht 23 (euro) mund
té blejé ajo?

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8



